

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (2684)

Понедельник,
12 ноября
1973 года
Восемнадцатый
год издания

Два выхода;
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

56-й Октябрь
в нашем городе

Торжественное заседание

5 ноября во Дворце культуры состоялось городское торжественное заседание, посвященное празднованию 56-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Заседание открыл первый секретарь горкома партии Г. Г. Чемоданов. Под дружные аплодисменты всех собравшихся он представляет слово заместителю председателя Кемеровского облисполкома Г. В. Корницкому. Тов. Корницкий рассказал о том, что трудящиеся Кузбасса успешно выполняют государственные задания и социалистические обязательства по производству основных видов промышленной продукции — успешно работают угледобыващики, металлурги, химики, труженики колхозов и совхозов. И к чести всех собравшихся на торжестве, оратор отметил, что в первых рядах среди городов области стоит горняцкий Междуреченск.

Под дружные аплодисменты Г. В. Корницкий вручает нашему городу переходящее Красное знамя областного комитета КПСС, облисполкома и облсовета, присужденное Междуречинску по итогам социалистического соревнования. Знамя принимает первый секретарь ГК КПСС тов. Чемоданов. Городу вручается еще одна высокая награда по итогам третьего квартала: переходящее Красное знамя Совета Министров Российской Федерации за благоустройство. Горячо аплодируют собравшиеся сообщению о том, что Междуреченск вторично занесен в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». От имени всех трудящихся города Г. Г. Чемоданов сердечно благодарит областные организации за эту высокую честь.

В зале раздается дробь барабанов и звуки пионерского горна — это юные ленинцы пришли поздравить трудящихся и общественность города с 56-й годовщиной Октября. Дружными аплодисментами поблагодарили собравшиеся юную смену за праздничное приветствие.

С докладом выступил председатель горисполкома С. Ф. Вензелев.

— 56 лет отделяют нас от начала новой эры — эры революционного обновления мира, — говорит он, — но и сегодня мы чувствуем боевое революционное дыхание 1917 года...

Накануне праздника бюро городского комитета партии, исполнком горсовета и городской совет профсоюзов подвели итоги соцсоревнования среди производственных коллективов, организаций и учреждений. На заседании победителям были вручены переходящие Красные знамена — они вручены шахтерам имени В. И. Ленина, Красногорскому разрезу, Томусинскому рудоремонтному заводу, межколонне № 9, локомотивному депо, пивоваренному заводу, оружию «Междуреченскуголь». Отмечена хорошая работа магазина «Турист», Ольжерасской и Междуреченской автобаз. После торжественной части был показан концерт Московского ансамбля Министерства путей сообщения.

Наш корр.

Алыми флагами и транспарантами, разноцветными шарами и гирляндами цветов украшены колонны. В ярком праздничном убранстве дома, улицы, проспекты. Город-труженик, город-шахтер, Междуречинск снял свою рабочую спецовку, чтобы вместе со всем советским народом праздновать 56-й Октябрь.

Под звуки маршей перед трибуной проходят демонстранты. Как всегда, из шествия открывают школьники. Светлой радостью сияют лица детей, пионеров и комсомольцев.

Много старания, труда и выдумки вложили они в то, чтобы в плакатах и транспарантах рассказать о своих школьных делах. Прилежная учеба и спорт, труд и большая внеклассная работа — все это воспитывает в советской детворе достойных преемников старших, активных строителей коммунистического общества. Очень интересно оформлены колонны первой, второй, шестой, двадцать первой и других школ. Сегодняшний день пионерии интересен и славен так же, как и сама ее история, как ее полувековое прошлое. Юные ленинцы всеми делами своими подтверждают верность Торжественному обещанию — жить и учиться, как звучал Ильич, как учит родная Коммунистическая партия и комсомол. Год от года растет успеваемость в междуреченских школах, дети получают глубокие, прочные знания. И как не уломянут о лучших из лучших, о тех ребятах, кто своей отличной учебой радует Родину. Это Оля Казанцева, Света Плешкова, Юра Конюк, Саша Кучма из школы № 20, Оля Николаева и Лена Ополева из школы № 6, Саша Бахарев и Галия Кузнецова из школы № 1, Света Олейник и Наташа Толстых из школы № 22 и другие.

Шествие колонн горячков города возглавляет коллектива шахты имени В. И. Ленина. Отличными показателями знаменуют решающий год пятилетки горняки первенца нашего

рудника. На их сверхплановом счету около 170 тысяч тонн топлива — не случайно демонстранты с гордостью пронесли перед праздничной трибуной переходящее Красное знамя горкома партии и горисполкома. Собравшиеся на демонстрацию зрители увидели огромный плакат: 50.000.000 — столько тонн угля выдала шахта, носящая имя великого Ленина, за 20 лет с начала эксплуатации.

Вдохновенно прозвучали призыва ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября, напечатанные в «Правде»: «Трудящиеся Советского Союза! Достойно завершим третий, решавший год пятилетки! Шире размах социалистического соревнования за успешное выполнение девятого пятилетнего плана! Да, социалистическое соревнование, патриотическое стремление тружеников нашего города крепить экономическое могущество страны вывело город в один из передовых в Кузбассе. В канун праздника горняки Междуреченска рапортовали о досрочном выполнении годовых обязательств по сверхплановой реализации продукции города справился за девять месяцев.

Достойный вклад в трудовые успехи города внесли строители. Их шествие на демонстрации возглавил коллектив механизированной колонны № 9, носящей высокое звание коллектива коммунистического труда.

Строители Междуреченска в этом году сдали первую очередь шахты-гиганта «Распадская». Это уникальное предприятие привлекает к себе внимание всех специалистов — углящиков СССР и зарубежных стран. Но строители, труже-

ники самой мирной профессии, не забывают заниматься и о благе жителей нашего города. Только коллектив Томского общественного управления ввел в этом году 27587 квадратных метров благоустроенного жилья, иными словами, горожане получили 563 квартиры, из них 176 — сверхплановых.

Горняки, автомобилисты, рабочие промышленных предприятий, железнодорожники — все они в едином строю rapportовали в этот революционный праздник о своих замечательных трудовых делах, своих свершениях. Пополнился отряд передовиков производства нашего города. Победителем Всесоюзного социалистического соревнования по итогам третьего квартала стал коллектив шахты «Усинская». Шахты «Усинская»; звание «Заслуженный строитель РСФСР» присуждено бригадиру комплексной бригады Распадского ШСУ М. С. Чертану. Заслуженным шахтером РСФСР стал зам. начальника Ольжерасского ШСУ М. М. Фомин. В канун Октября сводная комплексная бригада А. П. Грачева с шахты имени В. И. Ленина установила рекорд Томусинского рудника по добыче угля; в прошлом месяце она выдала из лавы около 45 тысяч тонн топлива.

Самоотверженным трудом отмечают междуречинцы год 1973-й. За их доблестные дела в канун праздника Междуречинску присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовета. Наш город еще раз занесен в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

...Впечатляюще хороши

празднично оформленные колонны. Словно море, над демонстрантами колышутся знамена, флаги, плакаты, панно. Большая группа ребят школы № 6 одета в бело-голубые спортивки — форму горнолыжников. Четко, в такт шагам, они исполняют упражнения с разноцветными шарами. Шары синхронно взмывают вверх, потом вправо, влево, вниз. С трибуны демонстрантов приветствуют представители общественности города, передовики производства.

Четким строем перед трибуной проходят участники ГПТУ-37. Они в горячих спецовках и шахтерских касках со светильниками. Пройдет год-второй, и молодое пополнение междуречинских шахтеров займет свое место в забоях, в строю ветеранов-угледобывающих. «Принимай, Родина, наш подарок — 136800 тонн угля сверх плана» — проезжает перед трибуной, празднично оформленная машина красногорцев: «Производство выдано на 19356 тысяч рублей, из них на 1141 тысячу — сверх плана», — рапортуют рудоремонтники; «Сдадим административно-бытовой комбинат «Распадской» к 25 ноября» — обязуются строители Томского управления.

На празднике 7 ноября трудящиеся Междуречинска еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии, свою решимость достойно завершить решающий год пятилетки.

Э. КЛЕИН.

На снимках: на демонстрации — междуречинцы.

Фото А. ТРАЯ.





Партийная жизнь
идут отчеты и выборы

С ответственностью за порученное дело

Отчетно-выборное партийное собрание в Томусинском ЦСУ готовилось задолго до его начала. Здесь не ограничились только объявлениями, которые были размещены на участках, в цехах, в конторе управления. О проведении отчетно-выборного собрания было объявлено на предыдущем собрании, кроме того секретарь партийной организации А. Н. Аксиненко и члены партийного бюро управления персонально побеседовали с каждым членом и кандидатом в члены КПСС о предстоящем собрании. Поэтому и прошло оно организованно.

В отчетном докладе и в выступлениях коммунистов главное внимание было удалено производственным делам. Наша коммунисты совместно со всеми трудящимися управления активно участвуют в реконструкции шахтрудника, строительстве жилья и промышленных объектов. Своим личным примером большинство членов партии увлекают за собой остальных шахтостроителей. Так, например, бригады, руководимые коммунистами В. Н. Насоновым, А. В. Радищевским, З. М. Поляковой, И. М. Грициной, И. С. Шабалиным добились замечательных результатов в работе. В основном эти коллективы обеспечили управлению досрочное выполнение трехлетней производственной программы.

Уровень боеспособности парторганизации главным образом зависит от состояния партийно-массовой работы цеховых партийных групп и организаций, от активности каждого коммуниста. Вот уже несколько лет подряд руководят кругами политического и экономического образования пропагандисты члены КПСС Г. С. Дергунова, В. Г. Шустов, Э. Я. Боровиков, В. А. Носырев и другие. Большую помощь партийной организации и администрации управления в устранении недостатков в производственной работе оказывает группа народного контроля во главе с И. П. Арутюняном. Активными народными контролерами проявили себя коммунисты В. Я. Михайленко и В. П. Сердюков. Активизировал свою работу товарищеский суд после того, как по рекомендации партбюро его возглавил коммунист М. И. Чупрынин. Заслуживает хороших оценок и работа общественного отдела кадров, которым руководит С. Я. Романина.

Большая и очень важная работа проводилась такими общественными организациями, как добровольная народная дружина, постоянно действующее производственное советование, научно-техническое общество. В этом заслуга коммунистов А. И. Буйло, В. Г. Шустова, Н. И. Мозговой.

Из доклада и выступлений в прениях видно, что партийно-политическая работа в управлении ведется неплохо, хотя и есть еще существенные упущения. Их могло бы и не быть, если бы в общественную работу были вовлечены все коммунисты и кандидаты в члены КПСС. Многим коммунистам ни партбюро стройки, ни участковые организации не давали пока никаких общественных поручений. Есть еще в нашей парторганизации и такие коммунисты, которые имеют поручения, но не выполняют их.

На собрании коммунисты высказали одно мнение: политическая активность всех членов КПСС управления должна быть выше. Вновь избранному составу партийного бюро не надо ждать, когда коммунисты придут за поручениями, а приглашать, давать задания и спрашивать за их выполнение, а также за выполнение уставных требований. Этим самым партийная организация добьется еще большей боевитости.

И. НИЧВИДЮК,
начальник планового отдела ТЦСУ,
член ревизионной комиссии ГК КПСС.

Всеноардный праздник — 56-ю годовщину Великого Октября — советские люди встретили новыми трудовыми успехами.

Государственная комиссия с оценкой «отлично» признала в эксплуатацию 214-километровую железнодорожную линию Хребтовая — Усть-Илимская. На конечную станцию пришел первый пассажирский поезд. Новая трасса введена в действие почти на два месяца раньше срока. Она связала строительные площадки Усть-Илимска с железнодорожной линией Тайшет — Лена и транссибирской магистралью.

Миллионный метр ткани дополнительно к годовому заданию выпустил Ивановский хлопчатобумажный комбинат имени С. М. Кирова.

Флаг трудовой славы развевается над центральной усадьбой

Дисциплина — залог успеха в труде

БАРНАУЛ. Парком Алтайского моторного завода совместно с администрацией успешно осуществляет комплекс мероприятий, направленных на укрепление трудовой дисциплины. Недавно смонтирована автоматизированная проходная, так называемый «механический вахтер». Он точно фиксирует время явки и ухода с завода каждого рабочего. Нарушители дисциплины подвергаются моральным и материальным мерам воздействия. В этих целях широко используется стенная печать — «Сатирические листки», «Сигналы» народного контроля.

специальные выпуски «Комсомольского проектора».

Большое внимание партийная организация завода уделяет воспитанию молодых рабочих.

На снимке: шеф и наставник молодежи Герой Социалистического Труда бригадир инструментального цеха коммунист В. С. Ланцов (в центре) беседует с молодыми слесарями Е. Барсуковым, В. Мамаевым и Н. Крюковым.

Фото В. САДЧИКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Встретили Октябрь достойно

бумажный комбинат имени С. М. Кирова. Коллектив крупнейшего в отрасли предприятия встретил праздник Великого Октября досрочным выполнением одного из основных пунктов социалистического обязательства.

Экипаж автомашины, возглавляемый знатным водителем Житомирской области Героем Социалистического Труда В. А. Цырюком, работая на вывозке свеклы в Полтавском районе, доставил на сахарный завод более шести тысяч тонн корней. В два с лишним раза перевыполнено сезонное задание.

Флаг трудовой славы развевается над центральной усадьбой

Павлодольского колхоза «40 лет Октября». Северо-Осетинской АССР. Он поднят в честь животноводов колхоза, которые первыми в автономной республике выполнили свои годовые обязательства по продаже молока и мяса государству. Сейчас павлодольцы сдают молоко в счет января 1974 года.

Дом быта, детские ясли-сад, семь одноквартирных жилых домов — таковы подарки колхоза имени Свердлова Калининградской области своим труженикам на праздник Октября.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Оштрафованы родители»

В этой корреспонденции, опубликованной в № 116, говорилось, в частности: «Потапов Саша... с прошлого года стоит на учете в детской комнате милиции за мелкую квартирную кражу, а теперь перед комиссией по делам несовершеннолетних подлежит ответу за хищение велосипеда. Учится он плохо, домашних заданий

не выполняет, в пятом классе остался на второй год. Не блещет и его поведение...».

Секретарь парткома шахты имени В. И. Ленина, где работают родители Саши, В. С. Рогуллин и председатель профкома В. А. Красов сообщили, что отношение Потаповых к воспитанию сына обсуждено на засе-

дании партийного (Н. П. Потапова — член КПСС) и шахтного комитетов. Кроме того, неправильное отношение Потаповых к воспитанию сына обсуждено коллективом о магистрального цеха. Установлен постоянный контроль за воспитанием ребенка супругами Потаповыми. Общественным воспитателем Саши назначен начальник цеха член КПСС В. А. Баев.



ЭСТОНСКАЯ ССР. Недалеко от Тарту, в Тыравере, расположена астрофизическая обсерватория имени В. Струве Академии наук ЭССР.

Астрономы проводят фундаментальные исследования звездной динамики, эволюции звезд и серебристых облаков.

По исследованию серебристых облаков обсерватория является международным специальным геофизическим центром.

На снимке: обсерватория имени В. Струве.
Фото Ю. ВЕНДЕЛИНА
(Фотохроника ТАСС).

Оправдания не последует

В обзоре писем «После работы», опубликованном 15 сентября, нелестно было сказано о З. И. Чудояковой: «В нашем поселке Карай каждый знает Чудоякову Зинаиду Ильиничну. Прославилась же она пьяницей и дебоширом...»

Как только этот номер газеты увидел свет, а вернее, как только Зинаида Ильинична узнала, что о ней напечатано, она пришла в редакцию. Тихая, скромная, даже какая-то благородная, с искренними слезинками в глазах.

— Не было ничего этого! — с болью в голосе тихо промолвила она, «одерживая рыданья». — По наговору все. По недоразумению. Меня избили и меня же — в милицию. Вот виновата и осталась.

Стали разбираться с этим делом вторично. Восстановить доброе имя Чудояковой, взялись сот-

рудники Томусинской автобазы, где она работает сторожем. Они побывали в Карай, поговорили со многими людьми, просмотрели документацию в милиции. Работали с большим желанием написать оправдание, потому что по работе знали Зинаиду Ильиничну как женщину скромных правил.

Но оправдания не последовало. Вместо оправдания редакция пополнила пухлый пакет с пачкой документов, доказывающих вину Чудояковой. И пила-то она, и дрались, и непотребно выражалась. По результатам проверки в четвертой автоколонне состоялось общее собрание. Товарищи по работе объявили З. И. Чудояковой строгий выговор с опубликованием в газете за оправдание, за аморальное поведение в быту и строго-настого предупредили ее впредь спиртным не увлекаться.

История нам кажется весьма поучительной. Как часто на предприятиях ценят человека только по его деловым качествам, не учитывая морального поведения. «Хороший слесарь, золотые руки», — говорят об именем работника и закрывают глаза на неритмичность его трудовой деятельности, вызванной пристрастием к горячке, прощают ему «левые» заказы, которые он выполняет подчас в рабочее время. Придет доведенная до отчаяния жена.

«Примите меры!» — умоляет. А ей в ответ: «Кто вас там разберет: кто прав, кто виноват? А работник он золотой. Да и не замечает, что на работе выпивал». Вот и весь сказ.

Иначе подошли к делу в Томусинской автобазе. Принципиально. Требовательно.

Т. БУЛДАКОВА.

Возвращаясь
к напечатанному

и с соседями быть уважительной.

Эта история нам кажется весьма поучительной. Как часто на предприятиях ценят человека только по его деловым качествам, не учитывая морального поведения.

«Хороший слесарь, золотые руки», — говорят об именем работника и закрывают глаза на неритмичность его трудовой деятельности, вызванной пристрастием к горячке, прощают ему «левые» заказы, которые он выполняет подчас в рабочее время. Придет доведенная до отчаяния жена.

«Примите меры!» — умоляет. А ей в ответ:

«Кто вас там разберет: кто прав, кто виноват? А работник он золотой. Да и не замечает, что на работе выпивал». Вот и весь сказ.

Иначе подошли к делу в Томусинской автобазе. Принципиально. Требовательно.

Т. БУЛДАКОВА.

И имени ее будь достоин

Недавно в нашем классе прошел сбор под таким названием. Его готовило звено Гали Артих. Появлено звено Зои Космодемьянской, отдавшей

жизнь за свою Родину, чье имя носит наш отряд.

Звучали стихи М. Али-пер об отважной девушке, которая горячо любила свою страну и так и не

видела фашистов. Зачитаны были воспоминания

ее матери и тех, кто знал Зою.

С волнением слушал

каждый из нас рассказы

об отважной разведчице.

И каждый подумал в этот час, как нужно жить и учиться, чтобы быть хоть в чем-то похожим на Зою Космодемьянскую.

Оля Катасонова,

7 «а» класс, школа № 21.

ПРОИЗВОДСТВУ ПОМОГАЕТ ИНФОРМАЦИЯ

За технический прогресс

По итогам соревнования на лучшую постановку технической информации на предприятиях комбината «Южкузбассуголь» за прошлый год коллективу шахты имени В. И. Ленина присуждено первое место. Члены общественного бюро технической информации (ОБТИ), через посредство которого новости науки и техники доводятся до рабочих, рекомендовали для применения 58 новшеств. В производство внедрено 26. Экономический эффект от их внедрения — 69300 рублей.

Значительную работу по пропаганде достижений науки и техники проводит бюро техинформации и в этом году. Только за полгода членами бюро прочитано 50 лекций, докладов и информаций об основных задачах пятилетнего плана в угольной промышленности, о работе шахты по новой структуре управления, новостях науки и техники, передовых методах работы по добыче угля в СССР и за рубежом. Техническими информаторами и референтами рекомендовано 36 новшеств, из которых внедрены в производство двенадцать с экономическим эффектом 38. тысяч рублей.

Как видно, результаты в этом году лучше прошлогодних. Факт этот — не случайность. Прежде всего выполнены мероприятия по улучшению работы общественно-го бюро: систематизирован про-

смотр литературы референтами и техинформаторами, дополнительно оформлен кабинет техинформации, созданы картотека журнальных статей, справочно-информационный фонд. Более значительной была и организационная работа. Весной проведен симпозиум, на котором были разобраны рекомендованные новшества. За полгода проведено четыре дня технической информации, благодаря чему горняки узнали о последних достижениях по скоростной проходке подготовительных выработок на шахте и по бассейнам страны, о достоинствах внедряемого комбайна АЛУ, о дальнейших мерах по созданию безопасных условий при ведении горных работ, о достижениях передовых очистных бригад, обслуживающих комплексы КМ-87Э, ОМКТ-М и ОКП, о новом в экологии угольной промышленности.

За указанный период на шахте показано два технических фильма. О техническом перевооружении предприятия подготовлены в журналах три статьи, 13 информационных карт адресовано кемеровскому ЦНТИ и 12 — Дому научно-технической информации и пропаганды.

Способствуют активизации, повышению эффективности работы бюро проводимые на шахте конкурсы среди участников на лучшую постановку технической информации. Условия их составляются

таким образом, чтобы достичь максимальной действенности — за главнейший показатель берется не число прочитанных лекций и информаций, а количество внедренных новшеств. Проводился подобный конкурс в прошлом году, проводится и в текущем. По окончании года, когда будут подведены итоги, победители получат соответствующее вознаграждение.

Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений, поданных в первом полугодии, составил 115 тысяч рублей, а от новшеств, заимствованных через информационную литературу, — 38 тысяч рублей.

Вклад от заимствований весомый, но может быть еще значительнее. Недоработки еще есть, и главная из них — нет системы занятий референтов и техинформаторов.

Ни в одном деле, а тем более в общественной работе, нельзя достичь успеха, если к нему, как говорится, не приложат руки энтузиасты. Их на шахте немало. Это председатель совета НТО-горное главное инженер шахты К. Г. Карлов, руководитель ОБТИ главный технолог предприятия В. Л. Сорока, референты и техинформаторы ОБТИ Л. В. Ололова, В. В. Кухарев, В. И. Бедарев, Н. Я. Черников и другие.

Третий, решающий год пятилетки знаменателен напряжением сил всех трудящихся, повышением производств. И можно выразить ее эффективности общественного уверенности, что намеченные мероприятия в последнем квартале года членами ОБТИ будут успешно выполнены, а вклад в производство будет достоин лидеров в соревновании на лучшую постановку технической информации.

З. ЛАПТЕВА,
ученый секретарь совета НТО.

● Ни одного отстающего рядом!

Найдите отмычку к замку

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Горняки нашего, десятого участка шахты имени Л. Д. Шевякова уже не помнят, наверно, когда они выполнили план. Прошло десять месяцев в этом году, и из них только в январе участок выполнил задание по добыванию угля, а с начала года долг по ней составил свыше 70 тысяч тонн, план был выполнен только на 65 процентов.

Между тем в плохих показателях участка горнорабочие не повинны. Им так же, как и другим, не пристало числиться в отстающих, тянуть шахту назад. Казалось бы, все было предусмотрено для производительной эксплуатации комплекса КТУ-2м: была налажена доставка материалов, сам монтаж комплекса произведен на должном уровне.

Однако ритмичной работе участка мешает ряд серьезных факторов. Во-первых, мы постоянно сталкиваемся с разрывами металлической сетки в верхнем монтажном слое. Полосы сетки или совсем не настланы, или же настланы крайне некачественно. То здесь, там встречаются разрывы длиной до 5-6 метров. В результате нередко вместо угля мы качаем породу, а то и целые рулоны той же полосы проскаивают через козырьки щита. Из-за плохого качества настила гибкого перекрытия кровля не держится. Она обрушивается перед самыми козырьками КТУ-2м, заваливает конвейер и комбайн, затрудняет проход горнорабочих по забою. На зачистку механизмов от породы, исправление повреждений в результате завалов, установку плах для предотвращения дальнейшего обрушения кровли и т. д. приходится тратить не часы, а целые смены.

Уже через восемь месяцев эксплуатации комплекса его пришлось останавливать на ремонт, а ведь он должен работать минимум год. Однако и ремонт был проведен не так, как следует. На третий же день после пуска комплекса вышла из строя насосная станция НУ-50, а без нее щит не продвинешь ни на метр вперед. Кстати, эту станцию придется ремонтировать чуть ли не каждые сутки.

А. ПРОКОЛОТОВ,
горнорабочий участка № 10 шахты имени Л. Д. Шевякова.
Слушатель школы рабкоров.

тября, прошел в парижском зале «Мютоалите».

«Беспрецедентные достижения в народном хозяйстве, а также во внешней политике, в деле укрепления мира и разрядке напряженности» были преобладающей темой празднования 56-й годовщины Великого Октября.

Празднование 56-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции нашло широкое отражение в печати арабских стран. Египетские и сирийские газеты особо подчеркивают, что советское государство неизменно стояло и стоит на стороне справедливого дела арабских народов.

Грандиозный митинг, организованный Французской коммунистической партией в честь праздника Великого Октября, прошел в парижском зале «Мютоалите». Газета «Хувентуд ребельде».

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
12 ноября 1973 г., 3 стр.



Четырнадцать лет трудится на Томусинской обогатительной фабрике Н. П. Самуйленко. За это время она стала высококлассным специалистом по углеобогащению. Выполнила одну из ответственных операций, вакуум-фильтровщик Надежда Петровна требовательна не только к себе, но и к сотрудникам по технологической цепочке. И в том, что смена инженера В. М. Залужского переработала сверх задания 25 тысяч тонн рядового угля и выдала дополнительно 24 тысячи тонн угольного концентрата — заслуга и ударника коммунистического труда Н. П. Самуйленко, которую вы видите на нашем снимке.

Фото А. САШИНА.

*

Знамена Октября над планетой

Как светлый интернациональный праздник всех людей труда отметила планета 56-ю годовщину Великого Октября. Народы нашей Родины широко и радостно отметили свой самый большой, самый светлый праздник — День рождения созданного Ленинским первым в мире социалистического государства. Митинги, собрания, демонстрации, посвященные этому знаменательному событию, прошли не только в нашей стране, но и в столицах многих стран.

В центре внимания мировой общественности — выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на приеме в Кремлевском Дворце съездов, доклад члена Политбюро ЦК КПСС,

секретаря ЦК КПСС А. П. Кириленко на торжественном заседании в Москве, речь министра обороны СССР Маршала Советского Союза А. А. Гречко, военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади.

56-ю годовщину Великого Октября широко отметили народы братских социалистических стран. Демонстрация трудящихся состоялась в столице Болгарии. «Праздником трудящихся всего мира» называла октябрьские торжества в Москве чехословацкая печать.

Газета «Мадьяр немzet» ВНР пишет: «Принципы международных от-

ношений, сформулированные XXIV съездом КПСС, успешно претворяются в жизнь». «Внешняя политика СССР и единство действий братских социалистических стран стали оплотом мира и его гаранций», — пишет польская газета «Дзенник людowy».

«В день 56-й годовщины Великого Октября союзский народ, — указывает берлинская газета «Нойес Дойчланд», — подвел итоги внутренних успехов, достигнутых в области экономики, науки и техники на пути, указанном партией В. И. Ленина. Он успешно завершает третий, ре-

шающий год текущей пятилетки. Его свершения во имя строительства коммунизма образуют фундамент дальнейшего роста мощи и притягательной силы реального социализма, новых успехов его мирного наступления».

Миллионы кубинцев впервые смотрели телепередачу из Москвы о торжествах на Красной площади. «Октябрьская революция сыграла решающую роль в революционной борьбе народов против империализма и в образовании мировой социалистической системы», — указывает кубинская

● НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В центре внимания всей общественности

В течение последних дней октября внимание мировой общественности было привлечено к столице нашей Родины, где проходил Всемирный конгресс миролюбивых сил. По признанию органов печати самых различных политических направлений, никогда еще не было международного форума такого большого масштаба, никогда еще для обсуждения жгучих вопросов, интересующих все народы планеты, не собирались вместе посланцы столь широких кругов: рабочие, и крестьяне, представители деловых кругов и крупные ученые, профессиональные революционеры и священнослужители, государственные деятели и руководители международных организаций.

Конечно, документы московского конгресса не имеют обязательной силы для правительства. Однако, как подчеркивала итальянская газета «Парламент», это обстоятельство ни в коей мере не умаляет значения итогов дискуссии в Кремлевском Дворце съездов, ибо делегаты конгресса видели в ней не завершение своих усилий, а важный вклад в дальнейшее развертывание работы по мобилизации многомиллионных народных масс на борьбу за оздоровление международной атмосферы. И это массовое движение, несомненно, будет оказывать все возрастающее воздействие на политику правительства.

Конгресс собрался в довольно сложный момент, когда над миром снова сгустились тучи в результате резкого обост-

«Жизнь растений»

Издательство «Пропаганда» готовит к выпуску шеститомное научно-популярное издание «Жизнь растений». Это издание познакомит читателей с богатым и разнообразным растительным покровом Земли, с современными представлениями о многообразных явлениях природы, с различными особенностями строения и развития растений, их распространени-

ем на земном шаре и значением в жизни человека.

Издание содержит богатый и интересный материал, написанный живо, образно. Текст сопровождается многочисленными рисунками и фотографиями. В многотомнике будет помещено около 400 цветных и тоновых вклейек.

«Жизнь растений» заинтересует не только педагогов — преподавателей

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 ноября состоится очередная лекция из цикла «Русская и советская живопись».

Лекция проводится во Дворце культуры шахты имени Ленина: для учащихся средних школ — в 12 часов 30 минут в большом зале, для студентов техникума, учащихся ГПТУ и других слушателей — в 19 часов в малом зале.

Бесплатно по абонементам.

Лекцию читают научные сотрудники Третьяковской галереи.

Правление городской организации общества «Знание».

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства предлагает всем организациям города в срок до 20 ноября заключить договоры на предоставляемые комбинатом услуги (вывозка

мусора, стирка белья, посадка деревьев и др.).

После указанного срока договоры приниматься не будут и объем работ в программу 1974 года включен не будет.

Администрация.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора — 28-11, отдела партийной жизни, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 18.000. Объем 1 п/л. З. 20.



ПОЛЬША. Традиционная международная ярмарка потребительских товаров «Такон-73» в Познани. В центре города, на огромной выставочной площади, 1500 фирм из 36 стран экспонировали свою продукцию. Была организована выставка «Новости советского автомобилестроения».

На снимке: зрители осматривают советский легковой автомобиль «Лада».

Фото ЦАФ — ТАСС.

Ну и ну!

Сколько стоит ваша совесть?

Хорошее дело — магазины самообслуживания. Покупателям они нравятся. А некоторые даже очень: они считают, что здесь можно сэкономить не только время, но и деньги. И поэтому недорого «забывают» рассчитаться за покупку.

Понравился, скажем, гражданочке М. В. Вилеевой кусок колбасы за 1 руб. 28 коп. Она взяла его, надежно спрятала под пальто и двинулась к выходу, надеясь, что не потеряет больше в этом магазине ни минуты своего драгоценного времени. Правда, ее надежды не оправдались. Манипуляции покупательницы с расстегиванием и застегиванием пальто были замечены, и ее задержали. Последовало не приятное объяснение с работниками магазина, в присутствии других покупателей, и понравившийся кусок колбасы пришлось вернуть.

Еще неосторожнее поступил шофер Тому-

синской автобазы двадцатилетний Владимир Кадочников. Он пытался припрятать целую голову сыра. Ну, разве такое пронесешь незаметно для бдительного ока работника прилавка! Конечно же, дело закончилось «делом» в товарищеском суде. Владимиру товарищи объявили общественное порицание, оштрафовали на 10 рублей, лишили премии, а главное — своего товарищеского уважения.

Более неприятная вещь случилась с помощником машиниста экскаватора одного из наших разрезов. Он рассчитался за купленную рыбку, а вот кусочек колбасы за 56 коп. оставил в кармане неоплаченным. И пришлось ему держать ответ перед своими товарищами за этот самый — будь он трижды проклят! — 56-копеечный кусок колбасы.

Недавно в одной крупной организации прошло бурное собрание. Обсуждали поведение сотрудницы

Л. П. Бурый, которая «забыла» уплатить за рублевый кусок масла. Она положила его отдельно в сумочку под бумаги.

— Вы за все расплатились? — спросила покупательницу продавец.

— За все, — не моргну глазом, — ответила та.

И тогда работница магазина попросила у нее сумочку...

Что-то часто стали отдельные покупатели «забывать» рассчитываться в магазинах самообслуживания. Пейсионер В. Ф. Федоров чуть не унес бесплатно «Ставриду в томатном соусе». В. Назарова из Тебы — 300 граммов масла на 1 руб. 02 коп., три молодых парня — по сырку за 12 коп. каждый.

Сколько же стоит ваша совесть, товарищи, если вы рассказываете по карманам сырки и копеечные куски колбасы?! А ведь рассчитываться приходится продавцам, молоденьким девочкам, недавним выпускникам торговых училищ, из которых в основном состоят коллективы магазинов самообслуживания.

Т. БУЛДАКОВА.

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие школьников рабкоров состоится в среду, 14 ноября, в семь часов вечера, в помещении редакции (пр. Коммунистический 18).

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Черемхово на двух- или трехкомнатную квартиру в г. Междуреченске.

Обращаться по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, 4, кв. 64.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Междуреченске. Справляться по адресу: пр. Строителей, 35, 52, после 17 часов.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на 6-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, и выпускники школ.

Плата за весь курс обучения 23 рубля.

Начало занятий с 1 декабря 1973 года.

Курсы будут проходить в г. Междуреченске при школе № 6 (пр. Строителей, 23).

Запись на курсы производится по адресу: пр. Строителей, 23, с 14 ноября с. г.